

本周上演2015年收官大战

“震荡”将是未来股市的主基调



自言股市

本周是2015年的收官之周，只有四个交易日，收官大战会如何演绎呢？

从技术分析的角度来看，上证指数在上周五大多数时间都在前收盘指数上方震荡整理，终盘以小阳线报收，成交量较上一交易日又有萎缩，显示跟风做空势能骤减。

多空双方经过一周的争夺，已经把做空能量充分消化。另外，收盘前20分钟，大盘稳步上行，尾盘出现持续买盘，说明很多投资者对下周走势看好，如果下周有新热点出现，个股就会活跃，赚钱效应就会出现，届时如果有成交量的配合，则沪指有冲击3700点的欲望。

记者在前期的本栏文章中也提到：“沪指在年线下调整的目的，一是蓄势二是等待时机上攻。攻克的标志是成交量应该有所放大。在存量资金博弈下，等打新资金回来之时或是攻克年线之际。当然了，如果届时没有增量资金进场，或者成交量继续低迷的话，股指就会看淡了。另外，还有一个观察视角，就是钢铁板块，如果该板块继续活跃，表明市场机会仍在。”

事实上，上周五钢铁板块经过震荡后开始继续活跃。随着本周打新资金解冻，市场低迷的走势会有所改变，个股活跃度会提升，但是，投资者一定要注意，整体上大盘还将延续高位震荡的格局。

“震荡”将是2016年股市主基调。过去那种一路狂飙的情境只能成为记忆，尤其是股指前方套牢盘重重叠叠，也只有靠“震荡”来慢慢消化。因而，投资者应该精选个股，做好波段操作，设置好安全边际。

从基本面上来看，此前，沪深两市承担了美元加息的利空与打新资金抽离引发的动荡。但2016年1月8日后，大小非将面临解禁，这成为许多资金不敢出手的重要因素。另外，从历史上看，每年年底到农历春节期间，A股市场交投

一向清淡，各大主力无心恋战。

临近年末，管理层急于推出的有：战略新兴板、新三板转板上市、特殊股权结构公司上市，以及注册制等。这些都会对沪深两市造成深层次影响。

2016年股市的炒作模式也会有所变化。其一：告别杠杆市，并购战开打。年末的“宝能系”控股万科大战就是一次最好的演习，但是现在已经没有多少吸引力了。反而是那些TMT或其它期望转型的上市公司对小型科技公司的并购，会在证券市场演化为炙手可热的行情。这是因为如果现在不马上并购，这些小型科技公司会随着注册制的推进，直接上市就会变得越来越容易，所以，一向嗅觉敏感的股权资金肯定对此垂涎三尺。

故而，此次万科控股权大战结果并不重要，重要的是它具有标志性的意义，中国股市最波澜壮阔的市场化收购兼并开始了。随着股权时代的来临，那些小盘、股权分散、第一大股东持股比例小，股价相对较低，就有可能引发收购兼并。

其二：融资模式发生嬗变。此次按老规则发行的28家新股，发行市盈率都在22倍以下，未来新股将实行低价持续发行也已经成了基调，现在发行的都是小盘股，那些拟上市公司似乎都不约而同地采取这样的模式：股本做小，IPO低价发行，首次募资不求高额融资只求露脸，上市后炒高股价，一两年后再高价定向增发。这其中蕴含着许多投资机会。

(主持 余自言)

五险一金将精简

生育保险和医疗保险或合并

据获悉，社会保险费的精减将进入快车道，而五险一金的精减如今已经纳入最高决策层的视野。日前，中央经济工作会议提出，要降低企业税费负担，进一步正税清费，清理各种不合理收费，营造公平的税负环境，研究降低制造业增值税税率。要降低社会保险费，研究精减归并五险一金。

社保缴费比例要降低

中财办经济二局人士此前曾表示，未来将会适当地降低社会保险费率，“大家普遍反映保险费率过高，在世界上排第13位，企业和个人都觉得负担比较重。三中全会也明确要求要降低社会保险费。”

中国社保体系主要由五险一金组成。以月收入为基

础，养老保险缴费率为28%（个人：8%；企业：20%），医保缴费率为12%（个人：2%+3元；企业：10%），住房公积金最高限是24%（个人、企业：各12%），以上一年度平均工资为基础；企业还需要负担1%的失业险、0.3%的工伤险以及0.8%的生育险，五险一金缴费

率近66.3%，其中，个人负担不到20%，其余由企业负担。

有消息称，“十三五”规划的建议是将生育保险和医疗保险合并，将五险一金精减为四险一金。

目前中国养老金的缴费比例远远高于周边国家。“前不久，多个研究机构对降低社

保缴费比例进行了探讨。”一位参与调研会议的人士透露，“最主要的内容是明确了要降低社保缴费比例，但是没有形成决议。”

该人士同时透露，“只是大家定了一个方向，对于具体的降低缴费比例到何种程度，还没有定，时间点也没有定。”

养老金替代率，是指劳动者退休时的养老金领取水平与退休前工资收入水平之间的比率。它是衡量劳动者退休前后生活保障水平差异的基本指标之一。

亚投行

本周正式挂牌成立

5股或受益

近日，亚投行候任行长金立群在北京讲话称，亚投行将在12月底前正式成立。本周随着亚投行的正式挂牌成立，亚投行将正式开始亚洲基础设施开发的使命，相关概念有望卷土重来。

关注相关基建概念股五洲交通、楚天高速、中原高速、山东高速、深高速等。

五洲交通：公司主营业务为广西地区路桥收费。公司业务发展规划为以公路为主业的基建项目等。

中国对日化用品征收50%进口关税

5股或受益

近日，顺丰速运旗下海淘品牌海购丰运在其官网发出一则公告称：接中国海关最新通知，自2015年12月28日起，将原按照10%税率申报的商品：洗发水、沐浴露、香皂、牙膏等全部按照化妆品申报，调整后的税率为50%。

关注相关日化概念股两面针、广州浪奇、天赐材料、朗姿股份、上海家化等。

两面针：公司是一家以生产口腔卫生用品、洗涤用品以及妇女卫生用品为主的日子用化工企业。主营个人及家居护理用品、植物药、纸制品等产品。

(据同花顺)

养老保险制度加快改革

曾有测算结果表明，以一名30岁且月薪为6000元的职工为例，其每月单位和个人缴费金额为2700多元，1年约为3.3万元。即便不考虑这名职工今后的工资增长问题，只要大约30年，到他60岁退休时，

其单位与个人的总缴费就已经达到100万元。

新华社播发的中央经济工作会议公报显示，要加快养老保险制度改革，完善个人账户，坚持精算平衡，提高统筹层次。

上海一大学研究机构人士表示，“不管目前的水平高还是低，如果保持目前的替代率不变的话应该降低缴费率，如果保持目前的缴费率不变的话，应该是会提高养老金替代率的。”

养老金替代率，是指劳动者退休时的养老金领取水平与退休前工资收入水平之间的比率。它是衡量劳动者退休前后生活保障水平差异的基本指标之一。

银监会新规

同一银行开卡不能超过4张

据悉，银监会日前已内部下发《关于银行业打击治理电信网络新型违法犯罪有关工作事项的通知》（以下简称《通知》），规定明年起同一客户在同一机构开立的借记卡原则上不超过4张。而目前国内一些银行规定，同一客户的借记卡开卡数量最多为10张。在分析人士看来，这一规定将遏制银行卡买卖等行为，为电信诈骗的销赃设置障碍。

超4张卡银行要核查

据了解，《通知》规定，自2016年1月1日起，同一客户在同一机构开立借记卡原则上不得超过4张。同时，《通知》还规定“同一代理人在同一商业银行代理开卡原则上限不得超过3张。代理开立的借记卡，需代理人持本人有效身份证件在柜面办理卡片启用

后方可使用。”《通知》还要求，针对已经拥有超过4张借记卡的客户，银行要主动与客户联系核查，发现非本人意愿办理的，应中止服务。

目前，工商银行已率先响应，在其官网发布相关通知。近日了解获悉，此前大部分银行自行规定，一张身份证件在同一

一家银行可以办10张卡。

《通知》还要求银行严格执行银行账户实名制，对借记卡数量、开办流程进行把关，重点把控银行借记卡代办流程及代办人员信息等。

银行卡有的是持卡人自己卖给他人，有的是居民身份证丢失后，被人冒名开卡。

目前网上非法买卖银行卡已经形成了一个“灰色产业链”，从收购身份证件到冒领银行卡，再到网上买卖和实施电信诈骗、伪卡盗刷、洗钱、赌博、行贿受贿等下游犯罪，是电信诈骗、克隆卡盗刷等犯罪持续高发的重要推手。

而持卡人除了被办卡，有

些甚至是自愿办卡出售的。据了解，普通的银行储蓄卡约50元一张，如果将多家银行储蓄卡成套打包，并附带绑定号码的手机卡、身份证件、网银U盾等整体出售，价格将会更高。如果持本人身份证件在多家银行开通有网银功能的银行卡，再成套卖给收卡人的话，可获利近千元。殊不知，收购这种实名银行卡的人多为电信诈骗犯罪分子。



提醒：

银行人士提醒，持卡人应妥善保管手中的银行卡及密码，切勿将银行卡转借给他人，同时建议“一人多卡”的持卡者要及时对手中的银行卡进行清理整合，将资金转入常用卡内，对长期闲置的银行卡要及时予以注销。

还有，切勿贪图小便宜盲目出售个人银行卡，在个人信息被泄露的同时，有可能造成更大的经济损失，并要承担一定的法律责任。

启事

如果你是炒股牛人，在征战股市上有独到的策略；如果你是资深股民，在股海沉浮中有酸甜苦辣故事；亦或你仅仅是股市政策、大盘趋势、行业基本面、操作技术有看法和思考；如果你会精打细算，是有种种理财持家之道的达人，请将您的一己之见或故事发至《钱经》版，与广大读者分享。

投稿注意事项：①稿件字数不限，内容简洁明了，逻辑清晰。②投稿信箱：wbbjb2012@163.com。③联系电话：0632-3319120。④投稿请注明姓名、准确的联系方式、邮政编码、邮箱。⑤来稿一经采用，将通过电子邮件或电话形式通知作者并发放稿费。